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Verbale Direttivo Regionale del 02.09.2017 

Il Direttivo regionale della FIMP Calabria si è riunito in data odierna presso la sala riunioni del 
ristorante “L’ARAGOSTA “ in  Nocera Terinese (CZ) Località Villaggio del Golfo S.S. 18 Km 355 n° 36 
( tel. 0968 93385 ) con il seguente O.d.G.:   

1) Lettura ed approvazione verbale  del 12.03.2017; 

2) Organizzazione XX Congresso Regionale: determinazioni; 

3) Situazione Sindacale Regionale: discussione; 

4) Situazione Sindacale Nazionale: discussione; 

5) Gestionali pediatrici: discussione; 

6) Varie ed eventuali. 

 

La riunione inizia alle 9,54. Sono presenti tutti i componenti del DR 

Si approva il verbale del DR del 12.03.17 

Si passa al 2° punto dell’odg relativo al prossimo Congresso regionale. Il Segretario illustra il 
programma. Sapia fà presente che, come ha avuto modo di dire a Barretta, non è inserita nel 
programma del Congresso mentre sono presenti tutti gli altri Segretari provinciali. Barretta 
chiarisce di averle già spiegato che per la sezione di Cosenza è inserito Mazzuca nell’ultima 
sessione del pomeriggio di sabato che di fatto non si farà. Interviene Zappia che ad ulteriore 
chiarimento sottolinea il fatto che il programma del Congresso regionale non è mai stato fatto col 
bilancino badando alle presenza di tutti i Segretari, per cui non c’è stata nessuna esclusione voluta; 
la presenza dei nominativi dei Colleghi Segretari è casuale avendo essi dato la loro disponibilità a 
figurare come Relatori nella sessione utile solo ai fini ECM.  

Riguardo alle iscrizioni, si conferma quanto già stabilito: gli eventuali fondi messi a disposizione 
dalle aziende verranno utilizzati per fare delle iscrizioni a favore dei Colleghi che non hanno 
trovato sponsorizzazione. 

Il Segretario richiama l’impegno preso dalle Sezioni provinciali di garantire almeno l’iscrizione di un numero 

di Colleghi equivalente al numero dei Componenti dei rispettivi  Direttivi provinciali. 

La cena sociale di sabato sera si farà al ristorante Conte di Melissa a Torre Melissa. Il costo 
dovrebbe essere sui 40 euro. 

Punto 3 – Per quanto riguarda il programma dell’anagrafica regionale assistiti, ancora persistono 
delle anomalie che sono state segnalate alla società. Se ci sono altre le segnalazioni da fare è 
opportuno che vengono inoltrate al Segretario che farà da tramite con la società Exprivia.  
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Ancora in fase di stallo la situazione relativa alla circolare del Dipartimento relativa alla possibilità 
di scelta in tutta l’ASP. Sebbene la stessa riguardi la MG, vi sono dei distretti che la applicano 
anche per la PLS. Si attende la nomina del nuovo Direttore Generale del Dipartimento per cercare 
di chiarire definitivamente la problematica. Si conviene, comunque, che la situazione vada 
affrontata a livello nazionale mettendo dei punti fermi che evitino comportamenti difformi a 
livello delle varie regioni. 

Punto 4 – per il prossimo 10 settembre è convocato il Consiglio Nazionale con all’odg anche la 
discussione sulla proposta di modifica dello statuto. Di fatto si tratta di alcuni aggiustamenti senza 
uno stravolgimento dello statuto attuale che rimane con una forte impronta presidenzialista alla 
quale dovrebbe corrispondere un bilanciamento a livello del collegio dei revisori la cui presidenza 
andrebbe ad una eventuale lista di minoranza. Si apre la discussione soprattutto sul punto 4.3 
(trattenuta sindacale). La proposta prevede un aumento consistente della quota associativa 
nazionale per cui si decide di fare una proposta alternativa che preveda che il pagamento della 
quota al nazionale avvenga sempre tramite la tesoreria provinciale e che qualsiasi aumento sia 
valutato ed approvato dal CN. 

Punto 5. Gestionali pediatrici. Dopo le decisioni unilaterali della CGM vi sono stati contatti con le 
software-house che hanno gli altri programmi pediatrici (Sosepe, E-Shark, Videopress). Si decide di 
informare gli Iscritti sulle varie condizioni di abbonamento  in modo che chi vuole possa procedere 
ad inviare la disdetta al programma Infantia attualmente in uso dalla stragrande maggioranza di 
colleghi della nostra regione entro i termini previsti dal contratto (30 settembre). 

Punto 6 - Varie – Silvana Martire propone di valutare delle modalità di un parziale utilizzo dei fondi 
accantonati della tesoreria regionale. Per esempio una proposta potrebbe essere quella di fare 
ogni anno, a rotazione, alcune iscrizioni dei componenti del direttivo al congresso scientifico 
nazionale FIMP. Si decide, comunque, si soprassedere per il momento, rinviando la decisione nelle 
prossime riunioni del direttivo. 

Il Direttivo decide di autoconvocarsi per valutare il risultato del XX Congresso e gli argomenti 
sindacali in esso discussi e per programmare il XXI Congresso Regionale elettivo nei giorni 14-15 
ottobre presso la sede del XX Congresso.  

La riunione termina alle ore 13,00. 

 

F.to  

Vincenzo Zappia 

Antonio Aloisio 

Martino Barretta 

Antonio Gurnari 

Maria Grazia Licastro 

Silvana Martire 

Alfonso Mazzuca 
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Daniela Morica 

Aldo Randazzo 

Maria Grazia Sapia 


